

ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(с)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

1 год издания 11-й

№ 226 (2452)

24 ОКТЯБРЯ
1941 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Государственного Комитета Обороны

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена Командующему Западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных Московской Противовоздушной Обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

*Председатель Государственного
Комитета Обороны
И. СТАЛИН.*

Москва, Кремль, 19 октября 1941 г.

ЗАВТРА РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

Чтобы скорее отвести нависшую серьезную опасность над нашей страной, мы, работники железнодорожного транспорта, должны работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня.

Каждый из нас ясно себе представляет, что четкая, бесперебойная работа транспорта усиливает боевую мощь нашей Красной Армии на фронте, ускоряет победу над врагом.

Коллектив работников паровозного хозяйства вошел в предоктябрьское социалистическое соревнование. Многие из рабочих показывают образцы производительности труда. Машинисты - коммунисты (работают на одном паровозе) т. т. Рубцов и Рузанов, соревнуясь между собой, за 10 дней октября сэкономили горючего 4663 кгр., за это же время выполнили техническую скорость паровоза на 106 проц. Их паровоз имеет между обточкой 65 тыс. км. вместо 35 тыс. по плану.

Широкий размах социа-

листическое соревнование приняло среди токарей и слесарей паровозного хозяйства. Токари т. т. Чилимов и Ефимов в соревновании один с другим за 10 дней октября выполнили производственное задание на 250 процентов каждый. Одновременно они взяли на себя обязательство в 3—4 недели обучить токарному делу 2 человек, не ниже 3 разряды.

Самоотверженно, не считаясь со временем, трудятся каждый на своем посту старички-медники т. т. Хвостов и Лобанов. Соревнуясь между собой, не взирая на свой преклонный возраст, каждый из них выполняет дневное задание от 500 до 600 процентов.

Социалистическое соревнование среди работников паровозного хозяйства ширится с каждым днем. Отстающие стараются догнать передовиков, а передовики — поднять еще выше выработку.

*Секретарь парторганизации депо ст. Сергач
А. Анисов.*

Многолюдные собрания

С 20 октября с. г. в колхозах района и на железнодорожном транспорте проходят многолюдные собрания с вопросом:

О текущем моменте и очередных задачах трудящихся.

Для постановки докладов на колхозных собраниях из районного партийного и советского актива выехали десятки товарищей. С исключительно большим по-

литическим подъемом и активностью рабочих и служащих проходят собрания на железнодорожном транспорте.

На собраниях колхозники и железнодорожники берут на себя конкретные обязательства — встретить славную годовщину Великого Октября новыми производственными успехами.

А. Чалястов.

ВЫДЕРЖКА, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ДИСЦИПЛИНА, БДИТЕЛЬНОСТЬ

Попытки врага прорваться к Москве встречают день ото дня растущий отпор частей Красной Армии. Советский народ поставил перед собой задачу сорвать во что бы то ни стало планы гитлеровцев, остановить врага на подступах к Москве. Чтобы выполнить эту задачу, надо в любых, самых трудных обстоятельствах сопротивление советских войск натискам врага подкреплять особо высокой выдержкой, организованностью, дисциплиной, бдительностью и революционным порядком в прифронтовой полосе, в тылу. Для советских людей, находящихся в угрожаемой Москве, это условие является решающим. Оно — закон нашего поведения.

Выдержка советских людей в борьбе давно уже расценена всем миром, как великодушное боевое качество. Сохранить присутствие духа, спокойный и хладнокровный расчет обстоятельств перед лицом взбешенного врага; не поддаваться провокациям и панике, не терять голову — это подразумевается, когда мы говорим о выдержке и стойкости защитников нашей родины. Главное — не терять голову и не поддаваться панике.

Известно, что враг применяет специально разработанные провокационные методы для того, чтобы внушить страх нашим бойцам. Он прибегает к инсценировке фальшивых «окружений», он сбрасывает парашютистов или воздушные десанты, чтобы создать превратное представление о передвижении своих частей; он сеет ложные слухи, цель которых — запугать советских людей без затрат всяких средств и сил.

Слух — самый дешовый способ диверсии, и враг прибегает к нему поэтому всего охотнее. Он не рискует при этом ни людьми, ни вооружением.

Проявить выдержку — значит прежде всего не теряться при опасности. Проявить выдержку — значит уметь, обдуманно, рассчитанно встречать действительную угрозу, удар врага и стойко, самоотверженно сопротивляться всеми средствами защиты. Проявить выдержку — значит взвесить все обстоятельства и найти правильное решение для отпора врагу.

Именно этому учил трудящихся наш Ленин, этому учил наш Сталин. Большевицкая партия годами воспитывала в народе это стойкое чувство выдержки, реального учета сил, трезвого подхода к трудностям. Так было в годы борьбы за советскую власть, так было в годы нашего социалистического строительства. Сейчас, во время великой отечественной войны, это качество

необходимо советским людям в наибольшей степени.

Организованность представляет величайшую силу в борьбе трудящихся. Советский народ в ходе своего исторического развития хорошо узнал ее и научился пользоваться этой могучей силой, сплачивающей волю и действия множества людей, направляющей их усилия по единому руслу. При внутренней морально-политической сплоченности советских людей чрезвычайно важно, чтобы их общие усилия были хороши, четко, слаженно организованы.

Укрепление организованности всегда достигается повышением дисциплины. Дисциплина предполагает устранение из практики борющихся людей всякого своеволия, подчинение всех своих действий интересам дела, точно и четко поставленным задачам. Военная дисциплина предъявляет к каждому советскому человеку большие, повышенные требования. Кто не умеет действовать точно и быстро по приказу, кто не умеет себя держать в строгих рамках дисциплины — тот мешает нам победить врага.

Народ полов решимости отстаивать свою родину, свою столицу от вражеских полчищ, не пада в борьбе с ненавистным врагом своей крови и жизни. Мы готовы претерпеть все невзгоды и трудности, связанные с войной против гитлеризма. Тот, кто вышел на смертный бой со злейшим врагом человечества, не может дать ни себе, ни другим никакого послабления! Выше организованность и дисциплина, тверже выдержка! — этого требуют от каждого москвича, от каждого советского человека народ, страна, время.

Спокойная выдержка перед лицом любых затруднений. Полное отсутствие малодушия и паники. Организованность и дисциплина во всем, в большом и малом деле, — вот что составляет нашу силу, вот что составляет необходимое условие отпора врагу.

Неудивительно, что враг стремится подорвать эти качества, определяющие поведение советских людей. Поэтому партия и правительство зовут всех советских людей к повышению бдительности. На Москву нацелены гитлеровские полчища, — значит, на Москву, на москвичей направлены вражеские провокации и диверсии. Провокаторы, шпионы, разведчики, ди-

версанты всегда идут по линии намеченного удара и впереди войск. Враг насыляет в Москву свою агентуру, она ведет подрывную работу и ищет себе вольных или невольных помощников. Быть бдительными, находиться постоянно на чеку, не проходить мимо подозрительных явлений, разоблачать и задерживать провокаторов и их пособников — значит отразить первый натиск врага. Подрывная работа фашистской агентуры — это первая линия фронта, с которой могут встретиться москвичи. И это первое сражение может и должно быть выиграно бдительностью, бдительностью и еще раз бдительностью населения Москвы.

Советский народ установил на своей земле твердый революционный порядок. Военная обстановка требует, чтобы нигде и ни в чем этот порядок не был нарушен. Наоборот, серьезность испытаний, выпавших на долю нашей страны, требует, чтобы революционный порядок повсюду соблюдался со всей строгостью. Советский патриот не имеет права проходить мимо малейших нарушений или отступлений от Законов, от установленных норм революционного порядка. Никакого либерализма, ни малейшего прекоснодушия мы проявлять, особенно сейчас, не имеем права. Тот, кто пытается объяснить нарушение порядка условиями военной обстановки, только покрывает виновников преступления перед родиной. Нужно без всякой пощады карать людей, пытающихся собственную растерянность и безрукость прикрыть фразами о военной обстановке.

Трудящиеся Москвы всегда славились, служили примером организованности и революционного порядка. Они никому не позволят в грозный час испытаний нарушить его. Они будут поддерживать строжайшую революционную дисциплину, крепить свою организованность, повышать свою бдительность.

На оборону столицы москвичи поставят не только свои жизни, но и весь сорокалетний опыт организованной борьбы под руководством большевистской партии. Они защищают и будут грудью защищать нашу, советскую родину, нашу родную Москву — и отстаивать ее от гитлеровских людоедских орд.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 октября)

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тысяч убитыми и ранеными солдатами и офицерами, наши войска оставили г. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

На Западном фронте одна наша авиачасть в течение 21 уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и 2 батальона вражеской пехоты.

Письма, дневники и показания пленных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приводим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75 немецкого артполка Гирхарда Цитрона: «От воздушных бомбардировок русских самолетов нельзя опомниться, беспрестанно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны здесь следить за врагом». Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пуска-

ются на всевозможные ухищрения, чтобы поднять боевой дух солдат.

«Вчера вечером для нас состоялся полевое богослужение, — записывает Цитрон 7-го августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они «избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужным, дойти до горького конца». Наступает дождливая холодная осень. 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: «Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?».

С большим подъемом работают машино-тракторные станции Читинской области. 13 из них уже выполнили годовой план тракторных работ. Агинская, Могойтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор в Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Сандона Жалсанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров. Потихинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку таежного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, подняла 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил 1500 гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машино-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степаниды Полоховой, Петровской МТС заняла первое место на уборке и вспашке зяби. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федурина, Ефросинья Семенова выполняли по 2 нормы в день. Передовые МТС сэкономили много горючего: только одна Кабухаевская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.

В передовой тракторной бригаде

К началу октября Воскресенская тракторная бригада Андреевской МТС голода выполнила на 160 процентов. Это передовая тракторная бригада МТС.

Бригадир Иван Федорович Дергунов, в прошлом рядовой тракторист-матист, может со спокойной совестью сказать, что свое слово он сдержал. Его предшественник Василий Герасимов, мобилизованный в Красную Армию, покидая бригаду говорил: у нашей бригады есть все условия, чтобы держать первенство. Трактористы обещали, что первенство будет сохранено за бригадой.

Непоседливый был бригадир Василий Герасимов. Это его бригада одна из первых стала широко применять реставрацию и применение запасных частей, отремонтировала свои тракторы на месте, своими силами. Воскресенцы сами готовят, например, такую деталь, как муфта соединительная магнето. Пользуясь незамысловатыми приспособлениями здесь восстанавливают работоспособность шатунных валов к гусеничному трактору.

Про Ивана Дергунова говорят, что он весь в свое-

го бывшего бригадира. Днюет и ночует у тракторов.

И его труды дают свои результаты. Подъем зяби выполнен на 144 процента. Причем, один трактор при задании в 635 га вспахал 988 га, а второй — при плане в 300 га — 517 га.

Трактористы С. Желяев и И. Силантьев работают каждый за двоих. Первый из них при плане в свою смену дал 317 га, дал 539, а второй — при плане в 150 га — 345! До 18 га в день вспахивал Желяев при норме в 7 гектаров.

Особенно упорно трактористы работают на молотбе.

На своем тракторе Желяев обеспечивает выработку молотилки до 25 тонн при сменной норме в 8 тонн.

Погода капризничает. Но бригадира Дергунова не проведешь. Он еще тщательней готовит тракторы.

— Сейчас надо ловить каждый момент. К октябрьским дням мы еще обмолотим не один десяток скирд, да, глядишь, еще и зяби сумеем поднять не один десяток гектаров — говорит тов. Дергунов.

И. Блинов, Андреевская МТС.



На защиту города Ленина

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варашова на фронт.

Фото А. Михайлова

Фотохроника ТАСС

Встретим зиму в полной готовности

Зиму в нынешнем году мы встречаем в иных условиях, чем в прошлые годы. Военная обстановка требует от нас большего напряжения, большей маневренности.

Фермы нашего колхоза встречают зиму в основном подготовленными.

Количество дойных коров у нас в нынешнем году значительно увеличилось. Поэтому одно деревянное помещение мы перенесли с поймы на территорию скотных дворов колхоза. Во всех трех дворах оборудованы стойла, частично переславы полы.

В середине ноября и в декабре у нас начнутся отелы. Родильное помещение у нас готово, телятник на 16 голов утеплен, требуется только побелка, которую мы в ближайшее время и произведем.

В достаточном количестве заготовлен корм для скота, есть клевер, вико-сено, люцерна. В хранилища заложены картофель, свекла. Засыпаны и концентраты.

Однако, следует отметить, что если бы заведующие фермами и правление колхоза серьезнее относились к вопросу подготовки скота к зиме, можно было бы многое сделать значительно раньше.

Так, например, у нас еще не обмозвана кубовая, не устроены завалины у некоторых дворов.

Все эти и многие другие работы могли бы сделать сами работники ферм. Но они не привлечены к этому делу. Зав. МТФ тов. Мухин ждет, когда правление нарядит колхозников для оборудования дворов.

Н. Турушкин, ветфельдшер Кучинского колхоза «Серп и молот».

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Школа в военное время

Отечественная война поставила перед школой новые ответственные задачи. Наряду со школьной программой надо привить молодежи трудовые навыки, воспитать в ней военную дисциплину, дать элементарные знания военного дела.

Перед учениками 7-х и 10-х классов железнодорожной средней школы был поставлен вопрос об овладении рядом железнодорожных специальностей, чтобы в любой момент быть готовыми заменить своих отцов и братьев, ушедших на защиту отечества. Учащиеся с большим удовлетворением встретили это предложение. И теперь 98 учащихся овладевают ремеслом машиниста водоканки, машиниста электростанции, телеграфиста, счетовода и т. д. Через 3—4 месяца учащиеся 7-х и 10-х классов закончат обучение и смогут выполнять эти работы.

Теперь надо быть готовым не только к мирному труду, укрепляющему мощь нашей родины. Надо также уметь держать в руках винтовку, чтобы в любой момент быть готовым отразить наступление врага. Учащиеся нашей школы обучаются стрелковому делу, ученики 10-х классов изучают военную топографию.

Для того, чтобы ознакомить учащихся с политическими событиями и положением на фронте, классные руководители ежедневно проводят полит-

информацию, читают с учениками сообщения информбюро и боевые эпизоды нашей Красной Армии. Начиная с 4-х классов проводятся занятия по ПВХО.

Новые элементы внесены также и в методику занятий. Заслуживает внимания работа учительницы русского языка тов. Е. Холодиловой. Материал для своих уроков она выбирает из газет, насыщая их боевыми эпизодами, героическими подвигами наших бойцов. Так, например, для изложения была использована статья спецкора ТАСС «Находчивость». На уроках литературы былины о русских богатырях увязываются с рассказами о наших советских богатырях — Героях Советского Союза, как капитан Гастелло и др.

В отношении между классом и учителем в нашей школе внесены некоторые элементы вовлечения. Перед началом урока дежурный по классу рапортует учителю о состоянии и готовности класса к началу занятий. При получении от учителя задания учащийся четко повторяет его. Выполнив задание учащийся докладывает об этом учителю.

Так воспитывается в ребятах сознательная дисциплина и исполнительность — качества, характерные и необходимые для Красной Армии.

А. Барышев, директор железнодорожной средней школы.



Действующий Краснознаменный Балтийский Флот.

Возвратившись из полета, Герой Советского Союза Петр Антонович Бринько рассказывает товарищам о боевой встрече с фашистским стервятником в воздухе. Фото А. Межуева

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23920

Издатель райсовхоза.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.